



这是5月27日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。以色列士兵和埃及士兵27日在加沙地带与埃及接壤的拉法口岸发生交火，一名埃及士兵被打死。新华社

## 以军轰炸拉法难民营致重大伤亡 以总理称行动“出错”

新华社北京5月28日电 以色列国防军26日晚对位于加沙地带南部城市拉法的一处难民营实施空袭，导致至少45人死亡。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡27日承认，以军在此次行动中出现“悲剧性错误”，称将对此展开调查。

联合国、法国、德国、卡塔尔等多方谴责以军上述行径，敦促以方遵守有关国际法，尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议。

### 以总理“认错”

内塔尼亚胡27日在以色列议会发表讲话时承认，以军前一晚空袭拉法难民营的行动出现“一个悲剧性错误”，以方将对此展开调查。内塔尼亚胡未就“错误”作详细说明，仅称将“尽最大努力”避免对平民的伤害。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭中死亡。但加沙地带卫生部门发布消息称，以军此次空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。

加沙地带民防部门官员穆罕默德·穆盖伊尔说，以军的这次空袭导致难民营起火，现场惨不忍睹，“我们看到烧焦的遗体和残肢，儿童、妇女和老人受伤”。

美联社援引以军首席法务官伊法特·托梅尔-耶鲁沙尔米的说法报道，以色列政府已就此次空袭行动展开调查。她说，政府对涉嫌违反国际法的70个案例展开刑事调查，涉及巴方平民死亡、巴方被囚者在以方监狱内死亡等。

以色列政府一直声称对以军行动设有独立的司法调查和起诉程序，但多人权组织认为以司法部门在涉及巴勒斯坦人的暴力事件中经常不予全面调查，即便确认以方涉事军人，也只是象征性惩罚了事。

事发后，位于约旦河西岸城市拉姆安拉的巴勒斯坦总统府发表声明，强烈谴责以军对拉法难民营的袭击是“令人发指的屠杀”，敦促国际社会立即采取行动，制止以方对巴勒斯坦领土“全面侵略”。

### 国际社会谴责

国际社会对以军空袭拉法难民营导致大量平民伤亡予以谴责。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在社交媒体上发文谴责以色列导致大量平民死亡的行径，指出必须结束类似的“恐怖（现实）”。

按照外交消息人士说法，联合国安全理事会定于美国东部时间28日就以军此次空袭拉法难民营召开紧急会议。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞

普·博雷利说，以军空袭导致包括幼童在内数十名无家可归的平民死亡的消息令他“惊骇”，他以“最强烈措辞谴责”这一行径。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体发文，敦促以色列方面“必须停止”对平民的伤害，他呼吁有关方面“全面遵守国际法并立即停火”。德国外交部说，拉法难民营遇袭后的场景“惨不忍睹”，以方须迅速展开有关调查。

美国国家安全委员会在一份声明中说，拉法难民营的那些“毁灭性画面让人心碎”。

巴以冲突斡旋方卡塔尔谴责以方此举“危险地违反”国际法，担忧正在进行、以停火为目标的斡旋努力被破坏；约旦谴责以方“持续犯下战争罪”；沙特阿拉伯把以军上述行径称为“持续屠杀”；土耳其称应把“这些野蛮人和谋杀犯绳之以法”。

非洲联盟委员会主席穆萨·法基·穆罕默德在社交媒体发文，指责以色列持续违反国际法，无视联合国国际法院日前要求以军停止在拉法的军事行动。

国际法院24日发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。国际法院是联合国主要司法机关。根据《国际法院规约》，该国际法院在解决各国向其递交的法律争端时，有权在其认为必要的情况下发布“临时措施”，相关判决具有约束力且不得上诉。

### 以埃士兵发生交火 一名埃及人员被打死

## 埃及调查拉法口岸附近交火事件

新华社北京5月28日电 埃及和以色列士兵27日在巴勒斯坦加沙地带与埃及接壤的拉法口岸附近发生交火，一名埃及人员被打死。双方随后表示已就此展开调查。

以色列军方发表声明说，以军已展开调查，并与埃及保持沟通。

埃及军方证实，一名负责守卫拉法口岸的埃及士兵丧生。军方发言人加里卜·阿卜杜勒·哈菲兹说，在相关方面协助下，埃及武装部队已就此展开调查。

埃及开罗新闻电视台援引埃及安全部门消息人士的话报道，当时埃及瞭望哨内一名士兵看到多名以军士兵乘坐一辆装甲车追击巴勒斯

坦人，以军装甲车越过边界线后，这名埃及士兵鸣枪，后遭以军枪击身亡。交火中，以方数名士兵受伤，以军士兵后来回撤。

另据俄罗斯卫星通讯社援引埃及消息人士的话报道，初步调查显示，最初是以军士兵和巴勒斯坦武装人员交火，造成子弹射向多个方向。埃及安全部队采取自卫措施，向火力来源处开火。埃及已成立调查委员会，将查明详细情况并采取措施避免类似事件再次发生。

拉法口岸位于巴勒斯坦加沙地带南部地区，与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。以军本月7日发布战况通报说，以军已控制拉法口岸加沙地带一侧，以军还

在社交媒体上公布了以军坦克在拉法周边开展军事行动的图片。埃及情报部门高层人士说，由于以方军事行动，拉法口岸埃及一侧目前已关闭，援助物资和人员无法通行。

埃及1979年与以色列签署和平条约，是首个与以色列签署和平条约的阿拉伯国家。由于新一轮巴以冲突去年10月爆发，加之以军在拉法周边开展军事行动，两国关系日渐紧张。

去年10月巴以冲突爆发两周后，以军一辆坦克“意外”开火并击中一处埃及边境军事哨所，导致多名埃及士兵轻伤。同年6月，以边境地区发生枪击事件，致三名以军士兵和一名埃及警察死亡。

## 以军坦克进入拉法市中心



5月28日，加沙地带南部城市拉法在以军密集轰炸期间升起浓烟。

巴勒斯坦加沙地带消息人士28日告诉新华社记者，以色列陆军坦克当天开进加沙地带南部城市拉法市中心。新华社

新华社日内瓦5月27日电 5月27日，第77届世界卫生大会做出决定，拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在日内瓦向媒体吹风指出，世卫大会连续8年拒绝涉台提案，事实反复证明，“台独”没有出路，在世卫大会政治操弄涉台提案不得人心，任何挑战一个中国原则的行径终将落空。

一中原则绝无模糊空间。世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，这是国际社会的普遍共识，不容任何歪曲挑衅。一个中国原则是台湾地区参加包括世卫大会在内的国际组织活动的先决条件，这是联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议确认的基本原则。世卫大会拒绝涉台提案体现了国际社会捍卫《联合国宪章》和国际关系基本准则的广泛共识。一段时间以来，国际社会绝大多数国家向中方重申坚持联大第2758号决议、坚定支持一个中国原则、反对台湾参加世卫大会，上百个国家通过专门致函世卫组织总干事等方式支持中方立场。然而少数国家和台当局站在国际社会绝大多数成员的对立面，妄图虚化掏空一个中国原则，这是对国际公理正义的肆意践踏、对国际规则秩序的严重破坏，必然遭受国际社会的强烈谴责。

“挟洋谋独”必将自食恶果。台湾是中国的台湾，解决台湾问题是中国人的事，要由中国人来决定。台湾当局执迷不悟、一意孤行，拒不接受一个中国原则，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅，再三唆使其所谓“邦交国”在世卫大会搞涉台提案，妄图依靠少数西方国家在世卫大会谋求突破，其结果必然是一再被世卫大会拒之门外。这种企图勾连外部势力搞分裂活动的勾当，动摇不了全体中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志，蒙蔽不了国际社会雪亮的眼睛，事实上，国际社会早已看清民进党当局的险恶用心和虚伪面目。炮制世卫大会涉台问题、拓展所谓“国际空间”的行径，最终只能徒劳无功、自取其辱。

政治算计损害全球公利。本届世卫大会议程紧张、议题众多，其中包括讨论《国际卫生条例》修订、“大流行协定”缔结等事关全球公共卫生事业的重大议题。台当局在这一紧要关头执迷于搞涉台提案，试图蓄意干扰大会进程，完全将殃及政治私利凌驾于国际公共卫生安全之上。台当局连年炒作所谓“防疫缺口”，企图打“悲情牌”博取国际社会同情，更是彻头彻尾的政治表演。中国中央政府高度重视台湾同胞健康福祉，在一个中国原则前提下，对台湾地区参与全球卫生事务作出妥善安排，台湾地区获取世卫组织发布相关信息的渠道畅通，台湾医疗卫生专家持续以个人身份参与世卫组织技术性活动。台湾地区无法参加世卫大会完全是民进党当局一手造成的，正是其顽固坚持“台独”、破坏两岸协商政治基础，才导致台湾地区参与世卫大会的政治基础不复存在。台湾当局无视国际社会加强全球卫生合作的普遍愿望，不断混淆视听搞涉台问题、干扰世卫大会重要进程，其做法必然遭到国际社会唾弃。

“以台制华”注定失败破产。一些国家出于霸权心态和冷战思维变本加厉推行“以台制华”，把台湾当作遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子。本届大会前，个别国家高级官员公开发表声明，鼓噪让台湾参与世卫大会，其实质就是为“台独”分裂势力撑腰打气，我们对此表示强烈谴责和坚决反对。这些国家处心积虑打“台湾牌”，并非真正关心台湾民众健康，而是通过牺牲台湾同胞的利益福祉和光明前途，实现其遏华政治目的。今年世卫大会再次拒绝涉台提案，标志着个别国家的图谋再度破产。我们敦促个别国家恪守一个中国原则和对中国作出的政治承诺，停止干涉中国内政。任何“以台制华”的图谋终将彻底破产，任何违反历史和时代潮流、违背国际社会期待和世界人民意愿的挑衅滋事也终将彻底失败。

## 巴新面临更多山体滑坡威胁 被埋的2000多人“几无生还可能”



这是5月25日在巴布亚新几内亚恩加省穆利塔卡地区发生山体滑坡后拍摄的村民。新华社

新华社北京5月28日电 巴布亚新几内亚北部恩加省穆利塔卡地区24日发生严重山体滑坡，导致逾2000人被埋。联合国儿童基金会驻巴新办事处官员28日说，被埋之人“几无生还可能”。同日，当地政府紧急疏散事发地附近约7900人，并警告可能发生更多山体滑坡。

穆利塔卡地区距巴新首都莫尔兹比港约600公里，几周来遭遇持续强降雨天气。24日凌晨，当地发生大规模山体滑坡。联合国国际移民组织说，山体滑坡导致逾百所房屋被埋，其中包括一所小学和一家旅店。巴新官方称，逾2000人被埋。

法新社援引恩加省行政长官桑迪斯·察卡的话报道，受道路中断、暴雨持续、灾区偏远等因素影响，搜救困难，灾情可能进一步恶化。由于山体滑坡仍断续发生，当

地政府正组织约7900人紧急疏散。

“悲剧仍在继续”，察卡说，“每小时都

能听到岩石破碎的声音——就像爆炸或枪

声一样，岩石不停掉落”。

受灾地区房屋、

商铺、教堂和学校密集，人们用铲子甚至徒

手挖掘废墟，寻找亲人遗体。

卫星图片显示，大量黄灰色的泥石切

断了灾区通往外界的唯一通道。

据法新社报道，由于找到幸存者的可

能性不断减小，救援工作已主要转向搜寻

遇难者遗体。

巴新政府与联合国机构28日

举行紧急线上会议，商讨组织救援工作事

宜。

“这已不是救援（幸存者）行动，而是发

现（遇难者遗体）行动。”联合国儿童基金会驻巴新办事处官员尼尔斯·克拉埃尔告诉

法新社。谈及被埋的2000余人，克拉埃尔

说，他们“几无生还可能”。

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

### 声 明

●烟台红星美凯龙家具商场开具唐勇的商品质量保证金收据丢失，收据编号：SK1710067632，金额：5000元，声明作废。

●烟台市莱山区水利局的开户许可证丢失，开户许可证号为Z4560000180202，声明作废。

●杨金龙从栖霞保信置业有限公司所购置的位于栖霞经济开发区同三高速

中桥出口北49座3单元1层101户，商品房买卖合同丢失，商品房买卖合同编号：栖房预字第x22011-05号第1516号；首付款收据丢失，收据号码：00080998，金额：113171.00元。以上证件声明作废。

●段维标从栖霞保信置业有限公司所购置的位于栖霞经济开发区同三高速

中桥出口北48座1单元1层101户，商品房买卖合同丢失，商品房买卖合同编号：栖房预字第x22011-05号第1515号；首付款收据丢失，收据号码：00080999，金额：104533.00元。以上证件声明作废。